
BREVETTI PER INVENZIONI INDUSTRIALI 

TABELLA RIEPILOGATIVA COSTI 
 

 

Diritti di deposito 
 

• formato cartaceo: 
- rivendicazioni, descrizione, riassunto e disegni fino a 10 pagine 
- rivendicazioni, descrizione, riassunto e disegni fino a 20 pagine 
- rivendicazioni, descrizione, riassunto e disegni fino a 50 pagine 
- rivendicazioni, descrizione, riassunto e disegni oltre 50 pagine 
- per ogni rivendicazione oltre la decima 
- per la ricerca in assenza della traduzione in lingua inglese delle rivendicazioni 

 

• formato elettronico (deposito telematico UIBM): 

 
 

 
€       120,00 
€       160,00 
€       400,00 
€       600,00 
€         45,00 
€       200,00 

 
 

€         50,00 

Diritti di mantenimento in vita oltre il quarto anno 
 

- Quinto anno 
- Sesto anno  
- Settimo anno 
- Ottavo anno 
- Nono anno 
- Decimo anno 
- Undicesimo anno 
- Dodicesimo anno 
- Tredicesimo anno 
- Quattordicesimo anno 
- Quindicesimo anno fino al ventesimo 

 
 

€       60,00 
€       90,00 
€     120,00 
€     170,00 
€     200,00 
€     230,00 
€     310,00 
€     410,00 
€     530,00 
€     600,00 
€     650,00  

Diritto di mora per ritardo pagamento 
(entro il semestre successivo alla scadenza) 

€     100,00 

Imposta di bollo 
 

• formato cartaceo: (solo su copia autentica e non su originale) 

• formato elettronico (deposito telematico UIBM) 

 
 
 

€      16,00 
€      20,00 

Diritti di segreteria 
 

• formato cartaceo: 
- senza copia autentica modulo di deposito 

• -     con copia autentica modulo di deposito 

 
 

 
€      40,00 
€      43,00 

 
 

 

 
MODALITA’ DI PAGAMENTO 

 
Diritti di deposito, di mantenimento in vita e di mora 
Il versamento dei diritti deve essere effettuato tramite modello F24 – codice tributo C300 -  
 
Imposta di bollo 
- deposito cartaceo: marca da bollo da applicare su copia autentica modulo di domanda 
- deposito telematico: da assolvere secondo le modalità previste dalla procedura on line  



Diritti di segreteria 
- deposito cartaceo: devono essere corrisposti allo sportello della Camera di Commercio con 

bancomat o carta di credito. 
 
NOTE 

 

- Gli atti e i provvedimenti, nonché le copie anche se dichiarate conformi, concernenti le 
organizzazioni non lucrative di utilità sociale (ONLUS) sono esenti dall’imposta di bollo. 

- Sono esonerate dal pagamento dei diritti di deposito della domanda di invenzione le università, 
le amministrazioni pubbliche aventi fra i loro scopi istituzionali finalità di ricerca e le 
amministrazioni della difesa e delle politiche agricole, alimentari e forestali. 


